岳编办党发〔2019〕10号
关于开展
涉毒涉赌涉黑问题专项治理的通知

本办各科室：

为贯彻落实党的十九大精神，深入推进全面从严治党，驰而不息纠“四风”、树新风，根据《关于落实市委第三巡察组巡察市委编办反馈意见的整改方案》（岳编办党发〔2019〕7号）精神，结合巡察反馈意见整改工作领导小组要求，机关纪委将在8月20日至8月30日开展党员干部涉毒、涉赌、涉黑问题专项整治工作。

　　一、工作目标

建设和谐文明机关，进一步保持我办多年来干部职工“零违纪”、“零违法”、“零涉案”的优良传统。围绕当前作风建设中可能存在的突出问题，配合“扫黑除恶”行动，重点排查整治干部职工中可能存在的涉毒、涉赌、涉黑三个方面的突出问题，弘扬文明正气，凝聚发展正能量，为营造我办风清气正的政治生态提供坚强保障。

　　二、整治重点

　　1．吸毒涉毒问题。重点整治党员干部吸食、注射毒品、精神药品或其他违禁品的问题；持有、贩卖毒品或容留他人吸毒问题；党员干部之间或与企业主等相互勾连，形成“毒友圈”等问题。

2．参赌涉赌问题。重点整治党员干部参与带彩赌博、聚众赌博、公款赌博、网络赌博等问题；与服务对象、下属人员等赌博，进行利益输送等问题。

3．涉黑涉恶问题。重点整治党员干部参与黑社会组织、与涉黑问题人物利益往来，利用职权为黑恶势力充当保护伞等问题。
　　三、责任分工

    成立专项整治工作协调领导小组，由党组成员、机关党委书记袁益志任组长，机关纪委书记刘畅桢、综合科科长邓澳利任副组长。具体分工如下：
机关纪委：负责专项治理的公告，对外公布举报电话和邮箱。接受处理举报，按管理权限对违纪违规的干部职工进行查处，对需要移交上级纪检部门和公安机关的进行处理。配合党组，对专项整治工作不力行为进行责任追究。

　　综合科：负责安排干部职工体检，进行抽血化验排查干部涉毒情况。负责有关专项整治舆情处置和舆论引导，开展正反典型报道等工作；参与专项行动，对党员干部参赌涉赌、吸毒涉毒、涉黑涉恶等违法违纪行为，通过网站、简报和新媒体平台等传媒手段进行曝光。

四、工作步骤
（一）动员部署（2019年8月 15日—17日）
　　机关党委、机关纪委把整治党员干部参赌涉赌、吸毒涉毒、涉黑涉恶问题作为党风廉政建设的重要任务进行部署，组织广大党员干部认真学习专项整治的要求及作风建设有关规定，提出有针对性的整治措施。同时，采取多种形式，大力宣传教育，提高党员干部的思想认识，形成专项整治良好氛围。

　　（二）全面清查（2019年8月 18日—24日）
各科室要认真开展自查自纠，梳理和查找党员干部是否存在参赌涉赌、吸毒涉毒、涉黑涉恶问题；综合科要结合干部职工体检，对全办干部职工进行涉毒问题排查；机关纪委要建立问题台账，逐一可能发现的问题要调查核实，紧盯专项整治工作中的新情况、新问题，对苗头性、倾向性问题要“咬耳扯袖”、谈话函询，对上级交办转办的、相关职能部门移送的、自查发现的违纪违规线索要及时核查，严肃查处问责。

　　（三）总结报告（2019年8月25日—31日） 
　　对发现问题进行严肃处理，对典型案件通报曝光。组织干部职工开展签订承诺书活动。对查实的参赌涉赌、吸毒涉毒、涉黑涉恶问题，按程序向上级移交，并开展整治行动。

中共岳阳市委编办党组
2019年8月22日
附件一：

中共岳阳市委编办

干部职工拒绝涉毒涉赌涉黑公开承诺书

    根据中央和省、市关于党风廉政建设的有关规定和市委编办涉毒涉赌涉黑问题专项治理的要求，本人承诺做到以下几个方面：

一、不吸毒，不涉毒。不参与吸食、注射毒品、精神药品或其他违禁品；不持有、贩卖毒品或容留他人吸毒；发现相关问题，自觉向党组织和公安机关报告。
二、不参赌，不涉赌。不参与带彩赌博、聚众赌博、公款赌博、网络赌博；不与服务对象、下属人员等赌博交易，进行利益输送。

三、不涉黑，不涉恶。不参与黑社会组织，不与涉黑问题人物利益往来，不利用职权为黑恶势力充当保护伞。
四、清正廉洁、洁身自爱，干干净净做事，清清白白做人，自觉维护国家公职人员的良好形象，言行一致。

五、共同营造风清气正的政治生态，自觉维护机构编制系统干部的良好形象。

请党组织和社会各界监督。如有违纪，甘愿接受法纪严肃处理。

承诺人：

2019年8月   日
